
 الموضوع الاول

 السند:                                            اختراع الهاتف

نهُ من التّحدث مع غيره عن بُعد، إلى أن توصل أحد العلماء        ظلّ  الإنسان يُفكر في طريقة تُمكِّ
وهو"جراهم بال" سنة 1876 من صُنع جهاز ينقل الأصوات، بواسطة أسلاك تصل بين المتكلم         

العالمِ أن يتحدث مع مُعاوِنِهِ  و السّامع، فكان هذا الجهاز أوّل هاتف تم اختراعه، و استطاع هذا
         هاتفية بين شخصين. لجهة الأخرى بواسطة هذا الجهاز، فكان حديثهما أوّل مكالمةالموجود في ا

أسلاك الهاتف تمتد و تمتد، و تتفرع حيثما وُجدَِ  أخذت سُرعان ما تطوّر هذا الاختراع، و      
ه، العمران، ثمّ أخذت تزحف تحت الأرض، و في أعماق البحار حتى صار ما نراه منها أقل مما لا نرا

        بيوتيرِن في كلّ الإدارات، و مكاتب البريد، و في كثير من ال و توسّع اِستعماله فأصبح جَرَسُهُ 
و المحال التّجارية و في كلّ مكان، مُقدِما خدماته الجليلة للكبار و الصّغار، في الّليل و النهار.            
     إن   اختراع الهاتف خُطوة عظيمة في تاريخ العلم تغلب الإنسان بفضلها على بُعْدِ المسافة و أصبح  

 قريبا من أخيه الإنسان، فما أعجب جهاز الحاسوب!    

                                                                      كتاب السنة السادسة أساسي – بتصرف -       

 الأسئلة:

 -الوضعية الأولى:

.هات فكرة عامة للسند -1  

ـ حدّد السّبب الذي دفع "جراهم بال" إلى اختراع الهاتف.2  

ح -3 لِمَ يُعتبر اختراع الهاتف خُطوة عظيمة في تاريخ العِلم.  وضِّ  

"  العلم" و ضدّ كلمة "اختراع" ات مرادف كلمةه -4  
 الوضعية الثانية:

أعرب ما تحته خط في السّند. -1   

أدوات الربط، استخرج أداتين، مع تبيان دورهما في السند تنوعت -2  

من الفقرة الثانية محسنا بديعيا وبين نوعه. استخرج -3  

استخرج من الفقرة الثانية فعلا مبنيا للمجهول و آخر مبنيا للمعلوم. -4  

استخرج من السند أسلوبا إنشائيا و بيّن نوعه. -5  

  

 

 2021/2022                                                 أولى متوسط :لمستوىا

 في  مادة اللغة العربية ثالثثلاثي الال فرض



 

 الوضعية الإدماجية

السياق:   يشهد العالم اليوم تحولا غير مسبوق في مجال تدفق المعلومات و الاتّصالات لم تشهده 

 الحضارة الإنسانية من قبل، مما فرض العُزلة على الإنسان حتّى داخل أسرته.

 السند:    تقول الحكمة "لا إفراط و لا تفريط" 

فع و ضار، نعمة و نقمة.         العلم سلاح ذو حدين: ن             

التعليمة:  حرّر نصا من عشرة أسطر تتحدّث فيه عن الإدمان على الفايس بوك وسط الشّباب خاصّة، 

اقا، محترما و كيفية استغلال هذه الوسيلة في العلم النّافع و الأخلاق الحسنة، موظّفا حرفًا ناسخا، طب

 علامات الوقف.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 شبكة تقويم فرض الثلاثي الثالث في مادة  اللغة عربية

 

الإجابــــــــــــــــــــــــــةعناصر    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 الوضعية الأولى

دفعه لاختراع جهاز الهاتف.فكرة عامة للنّص: طموح و حماس "جراهم بال" -1  

ه عن ليتمكن من التحدث مع غيرالسّبب الذي دفع "جراهم بال" إلى اختراع الهاتف    -2

 بعد.

على  اضلهبف تغلب  الإنسانيُعتبر اختراع الهاتف خُطوة عظيمة في تاريخ العِلم لأنّ   -3
   بُعْدِ المسافة و أصبح  قريبا من أخيه الإنسان

   اكتشاف -ابتكار  =اختراع  مرادف كلمة: -4

الجهل.  ≠ضد كلمة:    العلم       

 الوضعية الثانية 

الإعراب: -1  

علامة رفعه الضّمة الظّاهرة على آخره.الإنسان: اسم'ظلّ' مرفوع و   

 الأصوات: مفعول به منصوب و علامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره.

 إنّ: حرف نصب و توكيد.

استخراج أداتين من أدوات الربط : اسم إشارة: هذا   -2  

 حرف عطف: ثمّ 

و توضيح المعنى. دورهما في النّص: تحقيق الاتساق و الانسجام   

لا نراه  ≠البديعي: نراه المحسن  -3  

 نوعه: طباق السلب

فعل مبني للجهول : وُجِدَ  -4  

توسّع –ترن  –فعل مبني للمعلوم: أخذت   

!أسلوب إنشائي : ما أعجب الحاسوب -5  

 نوعه: تعجب.



 

 التصحيح النموذجي للوضعية الإدماجية) 8ن(:

 

 

 

 

 النقطة المؤشرات المعايير

 

 

 الملاءمة

 التقيد بالحجم المطلوب  -

 حسن استغلاله( –الإلمام بالموضوع) الإدمان على الفايس بوك  -
 طباق -توظيف حرف ناسخ  -
 

 

 

 الانسجام

 ترابط الأفكار و تسلسلها -

 احترام التصميم  -

 احترام علامات الوقف   -

 

 سلامة

 اللغة

  احترام قواعد النحو و الصرف و الاملاء . -

 جودة العرض - الإبداع 

 استعمال اللغة الراقية  -

 وضوح الخط  -

 


